

LECTURĂ

ZORINOI

Anul V, nr. 869

MARTI

3 MAI 1993

4 pagini — 20 lei

Program de

audiențe : 9—13

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE IN VALEA JIULUI

Vom avea grevă generală ?

Dacă vom avea grevă generală mâine, 5 mai, putem spune că această nedorită expresie a democrației sindicale a început în cursul zilei de ieri. După cum s-a anunțat, negocierile de la Metrou dintre sindicat și patronat au intrat în impas aproape total. Luni dimineața a început greva anunțată pentru orele 4—16, sindicatul făcând precizarea că greva va fi repetată zilnic până la obținerea revendicărilor. Cei doi parteneri au poziții total opuse: „Din cele 16 revendicări au fost însușite numai 3 dar și acestea doar în principiu”, susține sindicatul, în timp ce patronatul continuă să susțină că „greva este ilegală”. În aceste condiții, prima zi de muncă a lunii mai a debutat cu acest impact neașteptat pentru Capitală, cu efecte nedorite asupra climatului social-economic bucureștean. Din dorința de a evita greva, conducerea Ministerului Transporturilor și-a anunțat disponibilitatea pentru mediere și a așteptat reprezentanții sindicatului toată noaptea de duminică spre luni. Probabil, era însă prea târziu. Când bolovanul începe să se rostogolească e greu să-l mai oprești...

Și totuși, greva generală anunțată pentru mâine poate fi evitată. De joi încoace au avut loc zilnic runde de negocieri și de mediere de câte 8—10 ore și chiar mai mult. Sindicatele cer revendicări îndreptățite, dar exprimă și dorințe pe care guvernul nu le poate îndeplini. De pildă, este justificată cerința de a se renunța la mult-controversatul „fond de referință”, dar pentru a stăpâni evoluția salariilor între ramuri economice inegal favorizate de tranziție, trebuie elaborat un alt mecanism, fie restrictiv pentru agenții care „se descurcă”, fie stimulat pentru cei care se lăvesc de multe greutăți. Această condiție face parte din protecția socială promisă de guvern și nu e prea simplu să fie îndeplinită. Oricum, nu e indicat ca un rău deja cunoscut (fondul de referință) să fie înlocuit cu altul necunoscut, care poate lua amploare mai mare.

Ieri dimineață, dialogul cu confederațiile sindicale a continuat la Ministerul Muncii și Protecției Sociale, iar de la ora 14, la sediul Guvernului. La ora când ediția noastră e încheiată nu cunoaștem rezultatele acestei noi runde de negocieri. Pentru noi, întrebarea plutește în aer: vom avea mâine, grevă generală ?

Există însă și semne că acest amenințător conflict social va

Ion MUSTATA

(Continuare în pag. a 2-a)

A trecut Armindeniul...

Mohorate au fost sărbătorile acestei primăveri. De Paști a plouat. Și în prima, dar mai ales în a doua zi. Acalmia a domnit pe străzi, prin parcuri. Au rămas liniștite, lipsite de agitația sărbătorească de altă dată. Cam așa a fost și de 1 mai, zi consacrată ieșirilor la iarbă verde. Unde sunt anii copilăriei când, în aceste zile, poienile proaspăt inverzite de la lizierele pădurilor din împrejurimile localităților Văii Jiului au devenit adevărate oaze ale veseliei și exuberanței? Cu mic cu mare, după ce și-au împodobit porțile cu câte un „pui” de mesteacăn proaspăt inverzit, oamenii s-au grăbit la reîntâlnirea cu natura renăscută. Familii întregi ieșeau în grupuri, și, până seara târziu, poienile — nu numai cea de la Surduc — au răsunat de veselie, de cântece acompaniate de o armonică sau o muzică... Da, după iernile lungi, lumea ieșea din case, din ulițele innegrite de fum ale coloniilor minierești, pornind spre dealurile din împrejurimi, la iarbă verde.

Așa a fost cândva de 1 mai, de ziua muncii. A trecut simplu, fără mobilizare și lozinci, fără nimic ostentativ... Simplu și firesc dar cu bucurie. Cu bucuria simplă și firească pentru că au înverzit iar mesteceții, pentru că au răsărit florile...

Și acum? În acest an, parcă nici primăvara nu prea a ținut cu noi. Nici soarele nu și-a trimis razele calde de altădată. Nici mesteceții n-au mai înfrunzit ca în alți ani. S-a uitat și vechiul obicei când flăcăii îmbodobeau poarta iubitei cu câte un mesteacăn mândru, cu trunchiul alb, cu farmec de... mireasă. De fapt, la blocuri unde să mai pună flăcăii ramuri de mesteceți? Și apoi grijile oamenilor au fost de astă dată, cu totul de altă natură... Adevărate și mai apăsătoare, griji de care toată lumea e cuprinsă cu disperare. Decizia guvernului de a retrage subvențiile de la 1 mai nu e n-ar fi

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

PREGĂTIRI

O veste pentru cei care, absolvind școli generale, doresc să îmbrățișeze o carieră artistică. La liceul de muzică și arte plastice, sâmbătă, între orele 10—11,

se organizează cursuri de pregătire artistică pentru elevii claselor a VIII-a, viitori candidați la Concursul de admitere la acest liceu. (AL. HORATIU)

Pentru șase pâini pe care le ducea în plasă

Un tânăr de 19 ani a fost lovit cu cuțitul

■ Atacatorii credeau că vine de la mină și că e plin de bani

Fapta s-a petrecut joi. Înainte de 1 mai, data ridicării subvențiilor, când lumea umbla, înnebunită, să mai apuce pâine la preț vechi. Zi în care, la mina Vulcan, s-au dat salariile.

Ion Hanaș, un tânăr de 19 ani, s-a dus, pe la ora 16, la brutăria din localitate. A stat la rând și a cumpărat trei pâini. Altfel se vindeau de persoană. S-a mai pus la coadă încă o dată și a mai luat trei. Cu cele șase pâini în plasă, I.H. s-a îndreptat spre casă. Era trecut de opt seara și se întunecase. „Urcând pe drumul în serpentină din fața de la „UNIC” — mi-a povestit el —, a venit cineva din spate și m-a lovit după gât. Când mi-am revenit, nu mai aveam pâinea și banii. Eram târat în două locuri.

La fel și pantalonii, și geaca de pe mine. Nu știu cine a fost, dar sigur că nu era singur. Or fi crezut că vin de la muncă și că am bani mulți la mine. Nu-mi pare rău, dar am stat atâta timp la pâine”.

A doua zi, la ora 7,15, Ion Hanaș s-a prezentat la serviciul de urgență al spitalului Vulcan. Diagnosticul trecut în registru sună astfel: plagă tăiată sternală, plagă tăiată coapsă stângă. A fost internat în salonul nr. 1 al secției chirurgie. În aceeași dimineață, tatăl său a făcut cunoscut cazul organelor de poliție. Ion Hanaș este muncitor necalificat la CONPET Petroșani și lucrează pe șantierul noii clădiri a spitalului.

George OLTEANU

Săptămâna filmului religios

Conservăm o inițiativă deosebită a Casei de cultură a studenților. În perioada 3—10 mai, sub genericul „Săptămâna filmului religios”, în sala de film a Casei vor avea loc proiecții de filme cu tematică religioasă creștină. Pot intra numai studenții. Intrarea este gratuită. La încheierea manifestărilor va avea loc

un seminar pe teme de educație moral-religioasă. Intre filmele care vor fi proiectate, superproducția „Apocalipsul”, film care se întinde pe mai multe episoade. Inițiativa organizării manifestărilor aparține profesorului Vasile Ropede, directorul aşezământului. (AL. H)

LAURI

Nici de această dată Valea Jiului nu a fost reprezentată în Concursul național de interpretare muzicală, organizat de Ministerul Învățământului și Științei, Inspectoratul școlar județean și Liceul de muzică și arte plastice din localitate.

Concurând la secțiunea rezervată tinerilor pianisti, acest talent autentic tot mai cunoscut în țară, Răzvan Alstani, elev în clasa a V-a a Direcției de muzică a Școlii generale nr. 1 s-a numărat din nou printre laureați.

În recital, la „Deva, Răzvan Alstani a interpretat lucrări de I.S. Bach, Al. Scarlatti și E. Grieg.

O distincție specială acordată de juriu a primit și Tiberiu Coconet, clasa a IV-a, toț pianist, pentru muzicalitate. (C. HOLBAN)

Coliziune

Vineri, 30 aprilie, în jurul orei 8,30, în dreptul stației de autobuz „Unic” din Vulcan, s-a produs o coliziune între două autoturisme. Pe banda întâi — direcția de mers Petroșani — circula un ARO cu numărul de înmatriculare 4 HD 9877. Bruce, a schimbat direcția, fără să semnalizeze și fără să se asigure, intenționând să treacă pe celălalt sens de circulație. Din spate, pe banda a doua, venea o Dacia 1310, culoare crem, cu numărul 2 HD 7961. Deși circula cu viteză redusă, nu a mai putut evita coliziunea. Masea și aripa dreaptă față au fost „șifonate”. Bara din stânga spate a autoturismului ARO a rămas intactă. Ce a urmat, s-a desfășurat conform uzanțelor... (P. N.)

SPORT

În pagina a 3-a

— CRONICI

— ☆ —

— COMENTARII

— ☆ —

— CLASAMENTE

Comerțul nu va majora (încă) prețurile

Pentru a mai diminua puțin impactul „1 MAI”, ziua națională a eliminării subvențiilor, un adevărat bumerang îndreptat împotriva populației, ne-am adresat, în primul rând, Societății Comerciale „Retezatul” SA Petroșani, — directorul jurist Stelian Corobea, care ne-a „subvenționat” dialogul nu cu o cafea, ori cu vreun pahar de vin, ci cu un răspuns de liniștire, bine venit pentru cumpărători, cel puțin în condițiile primei etape. De ce prima etapă, pentru că nici un produs existent în depozit — zahar, ulei, făină, paste făinoase, băuturi, conserve etc — nu va suporta modificări de preț, iar livrarea către societățile comerciale, agenți economici particulari se va face în aceleași condiții ca și până acum.

„Ne-am îngrijit încă de acum două luni să facem o aprovizionare cât mai bună, apelând la toate resursele noastre financiare, la relațiile interne, la Ministerul Comerțului pentru a contracta și cumpăra în partide mari

toate marfurile de strictă necesitate, de conținut zilnic, asigurând desfacerea lor prin unitățile cu amanunțul înca la prețurile existente, înainte de 1 mai. Dacă ar fi o desfacere normală în unități, cantitățile existente de zahar, ulei, făină, margarina, ea să amintesc doar câteva din produsele cele mai solicitate, ar ajunge pe o perioadă de cel puțin două săptămâni, risipind oarecum multe indoieli cu privire la majorările de preț peste noapte, aplicate de societățile în cauză” — a încheiat domnul director.

Am pus, apoi, aceleași întrebări și celorlalte societăți comerciale din teritoriu, specializate numai în desfacerea produselor alimentare, ocolind, de bună voie, sectorul industrial și cel de alimentație publică, cu toate că unul dintre ele „mănâncă” zi de zi nu numai subvențiile ci și

Dorel NEAMȚU

(Continuare în pag. a 2-a)

Lumea ca lume SINUCIDERE

În urma scandalului ce a izbucnit în Franța, pe seama corupției unor personalități ale lumii politice, fostul prin ministru socialist, Pierre Bergevoy s-a sinucis, trăgându-și un foc de revolver în cap. Arma a fost luată de sinucigaș de la un ofițer al gărzii sale de corp. Sinuciderea este apreciată ca o măsură de evitare a unui vast scandal pe tema corupției.

ASASINAT

În timpul demonstrațiilor prilejuite de aniversarea zilei de 1 mai, președintele Republicii Sri Lanka a fost ucis în urma exploziei unei bombe. Explozia s-a produs în timp ce suita prezidențială sosea la locul demonstrației. Odată cu președintele țării și-au mai pierdut viața și alte persoane din anturajul sau intim. Pe întreg teritoriul țării a fost declarat doliu național. Prerogativele puterii au fost preluate de vicepreședintele republicii, care în aceeași zi a depus jurământul.

TENTATIVĂ DE ASASINAT

Cunoscuta jucătoare iugoslavă de tenis, Monica Seles, numărul unu în lume a fost victima unei încercări de asasinat. În timp ce disputa meciul semifinal din turneul de tenis de la Stuttgart un spectator din primul rând al tribunei oficiale i-a înfipt un cuțit între umeri. A fost transportată de urgență la spital, iar agresorul imobilizat a mărturisit că este un supporter infocat al jucătoarei germane Stefi Graf, iar gestul său era menit să-l netezească acesteia drumul spre câștigarea turneului, lucru care s-a și întâmplat.

CIOCNIRI LA MOSCOVA

Între demonstrații conservatori din Rusia, care au sărbătorit cu mare fast ziua de 1 mai și forțele de ordine au avut loc grave ciocniri, soldate cu mai mulți răniți și se pare cu un deces, din rândul forțelor de ordine. Parlamentul rus a dispus crearea unei comisi de anchetă care să elucideze cauzele ciocnirilor.

ESTE TOTUȘI, PRIMĂVARĂ...

Instantanee vulcănene

● In Vulcan, unde au existat întotdeauna oameni gospodari, s-a trecut la faza finală a curățeniei de primăvară. Chiar dacă nu peste tot, în cea mai mare parte a orașului oamenii au ieșit în jurul blocurilor pentru a face cât de cât curățenie și pentru a reamenaja spațiile verzi. Tot la capitolul spațiilor verzi merită semnalată activitatea primăriei care, în colaborare cu RAGCL au purces la plantarea de flori și arbuști ornamentali.

● In zona pieței agroalimentare s-a lărgit spațiul trotuarului prin betonarea fostei „zone verzi”, pe care până mai ieri își etalau spre vânzare produsele, comerșanții ambulanți.

● Și pentru că tot veni vorba de betonări, permiteți-ne să ne întrebăm: oare nu se poate face nimic cu groapa care „baricadează” șoseaua pe bulevardul M. Viteazul în dreapta blocului D5? Că despre drumul din Paroșeni

ne este nouă jenă să să mai întrebăm ceva...

● Nu în ultimul rând, aș mai semnală un lucru. Iată, vine sezonul cald. Oamenii vor ieși cu siguranță în celebra zonă de agrement „La Brazi”. Imi aduc aminte cum, pe vremuri, aici exista un mic dar foarte bine dotat loc de joacă pentru copii. Acum acesta se află într-o stare avansată de paragină. Cu toate că, dacă s-ar găsi vreun om cu suflet, ar putea, cu câteva scânduri și puțină tablă, să repare instalațiile de joacă. Spre bucuria lor, a copiilor!

● Și tot despre copii, vă reamintim că toți cei care doresc să susțină Clubul Copiilor și elevilor în activitatea sa, o pot face ajutând la dotarea și modernizarea acestuia prin donații. Acestea se pot face în contul nr. 45.11.09.73 deschis la unitatea CEC din Petroșani.

Tiberiu VINȚAN

HOROSCOPI

TAUR — ȘARPE

Toți cei care vă par nebuni, chiar sunt: pe deasupra, jumătate din ei care nu par.

GEMENI — CAL

Grăbiți-vă să rădeți de orice, de frică să nu fiți siliti să plângeți.

RAC — OAI

Secretul de a fi plicticos constă în a spune totul.

LEU — MAIMUȚA

Toată nefericirea dv. provine de la un singur lucru: nu știți să stați liniștit(ă) într-o camera.

FECIOARA — COCOȘUL

Mai mult decât oricând, preocuparea de a poseda cât mai mult este cauza care vă împiedică să trăiți liber(ă).

PROGRAMUL TV.

MARTI, 4 MAI
7,00 TVM. Telematinal.
10,00 TVR Iași.
11,00 TVR Cluj-Napoca.
12,00 Teatru TV.
13,35 Desene animate.
14,00 Actualități.
14,15 Armonii corale.
14,30 Cultura în lume.
15,00 Didactica.
15,45 Panoramic muzical.
16,00 S.O.S. natura I
16,25 Arte vizuale.
16,55 Actualități.

17,00 Medicina pentru toți.
17,30 Salut, prieteni!
18,30 Starea națiunii.
19,30 Desene animate.
20,00 Actualități.
20,35 Rosturi, rostiri.
20,40 Sport.
20,45 Film serial MIDNIGHT CALLER. Episodul 3.
21,45 Universul cunoașterii.
22,30 Muzica la castel.
23,00 Salut prietenii (II)
23,45 Actualități.
24,00 Închiderea programului.

HADGIA PETRU

A lăsat în urma sa doar amintirea un bun prieten și apreciat colaborator al ziarului nostru, om de aleasă ținută intelectuală, sociologul dr. Petru Hadgia, care s-a stins din viață la numai 46 de ani, în plină putere de muncă.

Atașat cu pasiune Științei, Petru Hadgia a depus cu responsabilitate și înalt profesionalism, un efort susținut pentru cunoașterea și ameliorarea relațiilor interumane în procesul muncii din unitățile miniere, încrezător fiind în capacitățile de perfecționare a factorului uman, a actului de conducere și de organizare a procesului productiv.

Regretat de colaboratori, de prieteni, de toți cei care l-au cunoscut, Petru Hadgia lasă în urma sa imaginea unui om cinstit, demn, modest, iubit și respectat.

Ie-i țărâna ușoară!

„ZORI NOI”

Cartofi și statistică

După criza pâinii și a zahărului, criza cartofilor. Și, totuși, cartofii se mai găsesc. E adevărat nu la „aprozar”, adică în rețeaua comercială de stat. Sâmbătă, 1 mai, am văzut cartofii în piața agroalimentară din Petroșani, la un particular. 200 lei/kg! E adevărat erau frumoși. Dar, totuși...

De la începutul anului, scriu ziarele, prețurile au sălțat, în medie, cu 30 la sută; mai ales

la alimente. Tot din statistică se reține că față de octombrie '91, prețurile au crescut de 18 ori, iar salariile medii nete de 10 ori. Apropo de salarii, dintr-un studiu al Comisiei Naționale de Statistică, rezultă că din bugetul unei familii 56 la sută din bani sunt alocați pentru hrană. Dar, aceasta a fost până acum, căci pâinea nu a fost 90 sau 100 lei, nici cartofii 200... (I. Drăgan).

La cinema, ca la videotecă

Nu mai fusesem de mult timp la cinematograful și, deja, imi era dor de a vedea un film pe ecran mare, sătul fiind de fobia video-filmelor. La insistențele unui prieten m-am decis să pătrund — după o lungă absență — din nou în frumoasa sală a cinematografului „Victoria” din Petroșani. Întâmplarea a făcut ca miercuri, 28 aprilie, de la ora 18, să ruleze un „film-comedie(?)” cu Louis de Funès. „Șofer de duminică”.

Odată ce am intrat în sală au început, în lanț, surprizele. Primul fapt care m-a frapat a fost prezența pe scena din fața ecranului a unui televizor (ce-i drept, color) pe care se transmitea muzică. Iată, un lucru interesant, mi-am spus. Nu te mai plictisești în pauza dinaintea începerii filmului? Când s-au stins luminile și toată lumea stătea cu ochii ațintiți spre ecran, surpriza mare! Filmul se rula pe televizor. Păi n-am înțeles, e cinematograful sau videotecă? Și, dacă e videotecă, de ce nu se specifică acest lucru pe afiș.

Pentru că, din umilele-mi cunoștințe, am prețuia ca între videoproiector și videotecă este o foarte mare diferență. Or, vorba lui „nea Iancu”: „Trădare, trădare, dar să știm și noi!”

Trecând cu indulgență peste faptul că filmul era prost titrat, am reținut un alt aspect care agravează situația: în sală se fuma! Nici n-au apucat bine să se stingă luminile, că, rând pe rând, au început să se aprindă brichetele, după care un fum înecăcios s-a lăsat ca un paravan între noi și televizor. În aceste condiții, nu-l de mirare că unii spectatori au părăsit indignați sala de spectacol.

Din câte aveam să aflu ulterior, cazul cu fumatul nu este singular. Și n-aș vrea să îmi panicard, dar — Doamne ferește! — ce s-ar întâmpla dacă ar lua loc un cinematograful? Cât despre chestiunea cu video — nu mai știu cum, lăsam aprecierile la latitudinea dumneavoastră...

Tiberiu VINȚAN

VOM AVEA GREVĂ?

(Urmare din pag. 1)

și evitat. Se pare că frământările bucuștenilor nu afectează multe din județele țării. În Valea Jiului se menține starea de calm și de ordine în jurul Ligii și Confederației miniere care și-au lărgit forțele prin recent constituita Alianță a confederațiilor sindicale democratice. O stare de ordine se menține și prin alte mari centre industriale, care nu sunt cuprinse, cel puțin deocamdată, de „pasiunea” pentru o grevă generală. Mijerii sună deși să muncescă, țărani nu fac altceva decât să-și vadă de grijile viitoare recolte, mica industrie privatizată are interesul să nu piardă nici o oră de muncă pentru „acțiuni generale”.

Vom avea mâine, grevă generală? Și dacă vom avea, vor fi rezolvate problemele țării?

Comerțul nu va majora...

(Urmare din pag. 1)

castigurile, în proporții uneori îngrijorătoare.

La VULCAN, doamna director Alina Cirstoiu se „bucura” într-un fel de vânzările din ultimele zile, dar se și întreba la ce preț se vor livra produsele din contracte după etapa 1 mai. Să sperăm că problema pâinii va fi de-acum rezolvată, pentru că orice familie va învăța să se gospodărească căutând să elimine pe cât posibil risipa.

La PETROȘANI, Societatea Comercială „REALIOM” SA are ca peste tot aceleași griji. „Va trebui să ne „dublăm” furnizorii

Gheorghe OLTEANU

ARMINDENIUL

(Urmare din pag. 1)

fost înțeleasă. În aparițiile sale la televiziune, dl. Văcăroiu a fost destul de convingător. Am înțeles că până acum am trăit cu o iluzie, ne-am închipuit că o seamă de produse și servicii — pâinea, untul, gazele, curentul — sunt ieftine, pe când, în realitate, erau scumpe. Ni s-au părut ieftine pentru că le-a subvenționat statul. Cu sume enorme. Și nu e în ordine. Prețurile trebuie să fie reale. Nu putem trăi la infini cu iluzii. Am mai înțeles și următoarele: că subvențiile pentru prețurile de consum sunt un focar de corupție; că prețurile neadevărate sunt cauza crizei de produse și servicii; că creșterea enormă decalajului între prețurile produselor subvenționate și toate celelalte. Deci, cu argumentele invocate e în ordine. Trebuie renunțat la sistemul de subvenții. Ar fi fost în ordine și cu asigurările cum că, prin compensații și indexări, nivelul de trai nu se va deteriora mai mult, că protecția socială ne va apăra de degradarea și mai accentuată a calității vieții. Or, realitățile dau parca cu tifa prognozelor guvernamentale. Este greu de înțeles de ce au sălțat prețurile unor produse ca pâinea, untul de 4—5—6 ori, al energiei electrice de 6,5 ori, iar a energiei termice de 9 ori. Apoi nici nu venise încă 1 mai și iureșul galopant al prețurilor a dat deja buzna. Prețurile la o seamă de produse, mai ales la particulari, au sălțat înainte de data fatidică. Alte produse — butelii de aragaz, de pildă, — nu s-au mai schimbat săptămână trecută. Ceea ce sperie însă și mai mult este deprecierea în continuare a cursului de schimb leu-dolar, evoluția imprevizibilă a cursului de schimb — deprecierea leului în raport cu dolarul. Inflația amenință, deci, în continuare, pentru că doar cu lozinci sindicaliste — salarii mari, fără o productivitate a muncii pe măsură — acest flagel nu poate fi stăpânit. Dimpotrivă. Șocul inflației amenință deci în continuare.

Acestea au fost grijile acestui 1 mai. Or, cu asemenea griji, cu toate confruntările dintre guvern și sindicate, nici Armindenul nu putea fi mai puțin mohorat. Nici primăvara '93 mai veselă. Iar oamenii? Oamenii, ei nu pot fi decât așa cum sunt realitățile...

Un pensionar relatează despre

Bucuria și necazul pricinuite de o butelie recent repartizată

■ Soluția există. Se va ține seama de propunere?

Tudor Costache este pensionar. Locuiește în Petrița, pe strada 8 Martie. La bloc. În 21 aprilie, printr-o adresă a Primăriei, a fost înștiințat că i s-a repartizat butelie de aragaz mult așteptată. Adresa respectivă poartă numărul 1159/1993, iar repartiziția nr. 1034/1993.

Bucuros, domnia sa a plecat la Vulcan pentru a plăti butelie. Asta s-a petrecut în 26 aprilie. La depozitul COMPETROL i s-a spus că încă nu sosise tabelul de la Petrița. Omul n-a zis nimic și s-a reîntors în orașul său. A doua zi a întâlnit o funcționară de la primărie. Aceasta l-a comunicat că expedierea tabelului a fost, într-adevăr, întârziată, dar că acum poate, înștiințat, să meargă din nou la Vulcan.

S-a conformat. În aceeași zi, adică miercuri, a plecat spre Vulcan. „Până am ajuns acolo, a trecut de ora 12, povestește dumnealui. Am ajuns la depo-

zit și i-am zis unei doamne pentru ce am venit. Mi-a răspuns că n-au butelii decât goale. Noi o să vă dăm una goală, iar dumneavoastră mergeți și o predați la centru, a mai spus dansa. Nu mi-a venit să-mi cred urechilor. Eu știu prea bine că, într-un mijloc de transport în comun, n-ai voie să mergi cu butelie. Cu ce s-o due? am întrebat. Vă privește, mi-a răspuns ea. Buni! Am înțeles că nu erau, pe moment, butelii goale în depozit. Dar nici banii pentru ea nu mi-au fost primiți. Doamna mi-a spus că vinovați sunt cei de la primărie că nu m-au anunțat despre asta și că am făcut drumul de pomană. Dar nu înțeleg altceva: de ce trebuia să iau butelie și s-o duc până la Petrița? Domnule, eu o plătesc acolo, la depozit, și să-mi spună, uite, peste o săptămână, două sau, poftim, o lună mergi și o ridici de la centru de distribuție culturale din orașul duminică! Chiar

să nu se fi gândit nimeni la soluția asta? Că în autobuz nu pot s-o transport, iar să plătesc un taxi nu-mi dă mână!

Dacă stăm și judecăm, omul e a m a r e dreptate. Pentru cine va care locuiește în Vulcan, de exemplu, ridicarea, de la depozit, a unei butelii repartizate nu este o problemă. Aceasta apare, însă, când este cazul unei persoane din Petrița, Lonea, Uricani sau din altă parte. Și care persoană, pentru a și-o duce acasă, nu poate apela la un alt mijloc de transport în afară de autobuz. Poate că soluția dată de dl. Costache va fi luată în seamă și aplicată, costul transportului buteliei până la centrul de la care omul urmează s-o ridice fiind plătit de către beneficiar. Este o rezolvare prin care s-ar preveni situațiile de genul celei relatate în aceste rânduri.

Așadar, cel puțin pentru moment nu vom simți lovitura de bumperang în față, dar viciulul ne suflă în creștet mai tare ca tifunul care face anulul pagube de miliarde de dolari pe coastele superdezvoltate Americi.

ANIVERSARI

CU OCAZIA aniversării celor 40 de primăveri, dorim colegului nostru Țura Viorel, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”, din partea colegilor de la EM Petrila, secția Pompe—Jiu. (2874)

„LA MULȚI ANI!”, multă sănătate, fericire și toate cele bune pentru Gherghina (Dedi) Lehoczi, cu ocazia zilei de naștere, din partea colegilor de la restaurantul „Bulevard” — Vulcan. (2873)

VANZARI

VAND casă, Petroșani — Dimitrov, Vilelor, 12, curte, garaj (anexe). (2879)

VAND sufragerie, vitrine, bibliotecă, canapea, fotolii, masă dublă, frigider, TV color Philips, 130 000, video recorder JVC și Panasonic, 160 000 bucata. Anton Pann, nr. 30, Petroșani. (2880)

VAND canapea, două fotolii și Fiat 1300. Petroșani, Gh. Barițiu, 24. (2881)

VAND televizor alb-negru (nemțesc) — 43 000, negociabil. Petroșani, Gh. Barițiu, 24/1 (colonie). (2884)

VAND dubiță Ford Tranzit, preț convenabil și apartament 4 camere. Lupeni, str. Viitorului, bl. B1, nr. 12, sc. I, etaj II, ap. 17. (2888)

VAND Trabant (Germania), stare excepțională. Petroșani, Pacii, bl. 2, sc. II, ap. 23. (2889)

VAND mașină cusut „Ileana”. Petroșani, Aviatorilor, 20/32. (2890)

VAND televizor color Funai, 300 000 lei. Telefon 542807. (2897)

VAND garsonieră Petroșani, Aeroport. Telefon 543746. (2894)

VAND apartament 2 camere, decomandate, Lupeni, str. Viitorului, bloc C3, sc. IV, et. 2, ap. 70. (2895)

VAND garaj metalic. Petroșani, Dacia (colonie), nr. 1/1 (lângă Grădinița). (2896)

VAND televizor color Osaka, sigilat, cu teletex stereo, diagonală 54 cm, garanție 6 ani. Lupeni, Viitorului, C2/15. (2903)

VAND casă, George Enescu nr. 15, Lonea, Informații: Petre Ispirescu nr. 1, Lonea. Familia Humeniuc Gelu. (2908)

VAND garsonieră Petroșani, Dacia (colonie), bl. K/3, după ora 16. (2910)

VAND apartament 3 camere Bărbăteni, str. Orhideelor 31/8. (2907)

VAND Trabant 601 S. an fabricație 1984. Telefon 544912. (2912)

VAND urgent casă mare, curte, dublu garaj, încălzire, ultracentral. 11 Iunie, 9, în spate Disco-bar. Posibilități de extindere, depozitare. Are salon coafor. Valabil laborator. Accept variante: artera principală — et. I-III, apartament 4 camere; 3 camere plus garsonieră; 2 apartamente a 2 camere, pe aceeași scară, mașină plus diferență. Zilnic 13—19 (2913)

DIVERSB

MONDO-TURISM DEVA — PETROȘANI, Republicii 71 (colț cu BTT), a pus în vânzare bilete

litoral: Mamaia — „Național”, „Apollo”; Eforie-Nord: „Europa”, „Venus”, „Bucegi”; Neptun: „Terra”; Cap Aurora: „Onix”. Telefon 515852, 541915. (2729)

ABSOLVENȚII Liceului industrial Petrila, promoția 1983, clasa a XII-a C, sunt așteptați, miercuri, 5 mai 1993, la sediul Firmei „Lido-club” Petroșani, 1 Decembrie, 96. (2875)

EXECUTAM: desfundări coloane. Petroșani, str. Republicii 99 (în spate). (2902)

INCHIRIERI

TINERII căsătoriți, căutăm gazdă. Telefon 543601, între orele 16—18. (2909)

OFERTE SERVICIU

SC DISCO-BAR SRL Petroșani, angajează tinere în meseria de ospătar, femei de serviciu și portar. Informații, la Braseria „Minerul”. (2905)

SOCIETATEA Comercială OVIDANA COMIMPEX SRL, angajează urgent muncitor necalificat (feminin). Salariu negociabil. Informații: Petroșani, str. Dacia, 14/3. (2862)

PIERDERI

PIERDUT legitimație bibliotecă, periodice, nr. 1525, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă.

PIERDUT carnet student pe numele Iordache Gheorghe, eliberată de UT Petroșani. Il declar nul. (2900)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pirvu Mariana, eliberată de Fabrica de Tricotaje Petroșani. O declar nulă. (2904)

DECESB

MEMBRII Sindicatului liber de la INSEMEX Petroșani deplâng dispariția fulgerătoare a colegului dr. sociolog HADGIA PETRU (2891)

UN PIOS omagiu din partea INSEMEX Petroșani pentru cel care a fost și va rămâne în memoria noastră specialistul dr. sociolog HADGIA PETRU Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (2892)

COLECTIVUL disciplinei de fizică din cadrul Universității Tehnice Petroșani, este alături de doamna Sofia Hadgia în greaua pierdere suferită, pricinuită de dispariția prematură a soțului dr. sociolog HADGIA PETRU și transmite condoleanțe familiei îndoliată. (2906)

CADRELE didactice de la Facultatea de Mine sunt alături de colega lor Sofia Hadgia, în marea durere pricinuită de moartea soțului său dr. în psihosociologie HADGIA PETRU (2898)

COLEGII din Secția Mecano-energetic, Centrala termică și macarale — UMIROM Petroșani — aduc un ultim omagiu celui care a fost

CIOCILTEA VICTOR (38 ani)

și transmit condoleanțe familiei.

FAMILIA KISS aduce un ultim omagiu celui ce a fost un bun vecin și prieten

CIOCILTEA VICTOR

Sincere condoleanțe familiei. (2893)

VECINII din blocul 17, cartier 8 Martie Petrila, deplâng dispariția prematură a celui ce a fost

CIOCILTEA VICTOR

Sincere condoleanțe familiei îndurerate. (2894)

FAMILIA Păsculescu Mihai, mulțumește tuturor rudelor, colegilor din cadrul U.T. Petroșani, prietenilor și cunoștințelor, care au fost alături de ea, la greaua încercare pricinuită de decesul celei care a fost

PASCULESCU MARIA

(2882)

S. C. „GSB” SNC Vulcan

str. Nicolae Titulescu, nr. 53,

ORGANIZEAZĂ concurs pentru ocuparea a patru posturi de ospătar și barman.

Condiții: absolvenți ai Liceului economic sau ai Școlii comerciale, vârsta între 19—30 ani.

Concursul are loc în ziua de 9 mai ora 10, la sediul societății. Informații la telefon 570845 sau 570372. (2901).

FILIALA ELECTROCENTRALE
PAROȘENI

INFORMEAZA

populația Văii Jiului că în data de 29 aprilie 1993 a avut loc la sediul termocentralei o analiză cu cele trei regii de gospodărire localivă — Petroșani — Vulcan — Lupeni, privind programul de livrare agent termic pentru preparare apă caldă. RAGCL Petroșani și RAGCL Lupeni au propus următorul program: 5—10 și 16—21 în fiecare zi mai puțin duminică, program însoțit de termocentrală fără obiecții.

RAGCL Vulcan nu a acceptat acest program propus de celelalte regii, propunând un alt program 6—9; 18—21, lucru care nu poate fi realizat de termocentrală, din punct de vedere tehnic și economic, fiind o singură magistrală de livrare a agentului termic. De asemenea menționăm

că până în anul acesta a fost un singur program pentru toate regiile, program stabilit de comun acord.

Rugăm pe această cale cele trei primării Petroșani — Vulcan — Lupeni să reanalizeze împreună situația creată și să ajungă la o înțelegere și un program comun.

Față de cele mai sus menționate, FE Paroșeni s-a văzut nevoită ca începând cu ziua de 3 mai 1993, să sisteze livrarea agentului termic pentru preparare apă caldă în orașul Vulcan.

FE Paroșeni este disponibilă să livreze agent termic pentru preparare apă caldă pe întreaga durată a zilei (24 ore) și pentru toate zilele săptămânii, dar numai sub forma unui program unic pentru toate cele trei orașe.

Stația Centrală de Salvare
Minieră „SALVAMIN”
Petroșani

ORGANIZEAZA

în ziua de 20 mai 1993, ora 10,

CONCURS

pentru atestarea pe posturi a cadrelor medicale cu studii medii pentru dispensarele ce deservește exploatarea miniere din RAH România (Valea Jiului).

Relații suplimentare la SCSM Petroșani — str. Lunca, nr. 60 bis — birou personal, telefon 545521, între orele 7—15.

S.C. STARTRANS SA Petroșani

str. Mihai Eminescu, 22

angajează prin concurs

AUTOBAZA PETROȘANI

— 5 mecanici auto de la categoria 4 în sus;

— un tâmplar;

— un vopsitor;

— un mecanic auto (specialist în pompe de injecție).

AUTOBAZA LUPENI

— doi macaragii;

— trei mecanici auto de la categoria 4 în sus (1022)

Societatea comercială

„SOCOM-UNIREA” Petroșani

str. Nicolae Bălcescu nr. 1

ANGAJEAZA

— juriconsult,

cu studii superioare și vechime în specialitate de peste 5 ani inițiat în legislația cooperăției meșteșugărești.

Relații, la biroul personal al unității.

Societatea comercială „CONPET”
SA Petroșani

ORGANIZEAZA

la sediul societății în data de 13 mai 1993, ora 10,

LICITAȚIE

publică deschisă, cu strigare pentru vânzarea de mijloace fixe, a căror listă se află la sediul societății.

Garanția de participare reprezintă 10 la sută din prețul de pornire a licitației și se depune cu 3 zile înainte la casieria societății cu sediul în Petroșani, str. 1 Decembrie nr. 90.

Relații la telefon 541152.

Soc. Com. General Trans S.A.
Petroșani

str. Livezeni nr. 12

Angajează un SUDOR tânăr și ambițios.

Cotidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida

SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub

nr. J 20/621/1991.

Cont virement: 307060201 — BCR Pe-

troșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: Ing. Alexandru

BOGDAN

